



- А вы читали? - спросил кто-то из зала.

- Все равно, это по меньшей мере некорректно, - продолжил Старков. - Я ставлю игроков в состав по своим ощущениям...

В общем, разошлись мы во мнениях. Просто меня не покидает ощущение, что «Спартак» проигрывает ключевые поединки (раньше ЦСКА, теперь «Локомотив») во многом из-за психологической неуверенности в себе главного тренера. Может, я и ошибаюсь...

Вот Валерий Газзаев, триумфатор минувшего европейского сезона, подчас ершист, неугомонен: на кого-то из подопечных зычно крикнет, на судью посмотрит так, что мало не покажется. А все же виден характер, и команда его, ЦСКА, тоже характерная, не говоря уже о том, что сыгранная. Отчасти поэтому армейцы наряду с локомотивцами безусловные фавориты первенства. Тем же спартаков-

похоже, включаются в гонку за манящими призами.

«Москва» строчкой выше «Динамо», потенциал этой дружины я бы оценил как неплохой. Ведь очевидно, что коллектив нацелился на высокий результат, во всяком случае не намерен застрять в середине таблицы.

Пожалуй, головную боль у столичных поклонников футбола вызывает лишь десятое место «Торпедо». Заметьте, даже не игра, а именно результат. Специалисты утверждают, что клуб остановился в своем развитии - почти не приобретает талантливых мастеров, без подобной ротации любая команда попросту киснет...

Не могу обойти молчанием тему судейства. В поединке ЦСКА - «Динамо» в ворота армейцев не назначили пенальти за игру рукой в штрафной площадке. Я не сомневался, что динамовцам компенсируют сей ляп во встрече с менее автори-

## СМ ТАБЛО

### В КРЫЛАТСКОМ «ВЫЖИВАЛИ»...

На специально оборудованном поле в Крылатском состоялась традиционная гонка на выживание в рамках открытого чемпионата столицы. Они всегда привлекают внимание зрителей.

Соревновались гонщики на автомобилях малого класса - обычных легковушках. Во время заездов можно толкаться сколь угодно, нельзя лишь трогать кабину водителя. Долго лидировал Евгений Куренков, однако заключительный этап гонщик вынужден был пропустить, подвела техника. Чемпионом стал Михаил Лабуда.

### ...А В ИЗМАЙЛОВЕ БЕЖАЛИ МАРАФОН

На тенистых аллеях крупнейшего в Европе парка от души резвились любители легкой атлетики, преодолев разные по протяженности дистанции. В празднике бега участвовали не только москвичи, но и спортсмены из ближайшего Подмосковья.

Самый маленький путь - 4 км - быстрее всех преодолела Ольга Усачева из Балашихи. 10 километров пулей пробежала москвичка Татьяна Перепелкина. Основной марафон - 42 км 195 м - покорился также нашему земляку Руслану Диулину.

### ЭСТОНЦЕВ «ОБИДЕЛИ»

Мужская сборная России по волейболу в рамках Евролиги встречалась с командой Эстонии. И не оставила от защитных порядков соперника камня на камне. Прибалты обыграны всухую - 3:0. Это десятая (из одиннадцати возможных) победа россиян в престижном турнире. Только немецкие волейболисты в родных стенах смогли огорчить нашу команду.

### СПУСТИЛИСЬ С НЕБЕС ЗА МЕДАЛЬЮ

В подмосковном Ступине завершились традиционные международные соревнования по парашютному спорту памяти Антона Малевского. В большинстве дисциплин первенствовали россияне, в составе которых было немало москвичей. В одном из самых зрелищных видов программы - прыжках на точность приземления - «золото» у Дмитрия Максимова и Любви Екшиковой. Однако в командном зачете мужчины уступили первое место китайцам, женщины удачливее, они чемпионки.

### УСПЕХ ПОД ПАРУСОМ

Набирает темп вторая летняя спартакиада учащихся России, соревнования проходят на арене Челябинска и области. Юные столичные спортсмены пребывают на ведущих ролях.

К моменту выхода этого номера «МС» в свет тяжелоатлеты, например, завоевали 4 золотые, 1 серебряную и 1 бронзовую медали. В прыжках на батуте москвичи - третьи, а в настольном теннисе - вторые, вслед за командой Приволжья. Не было равных нашим юным землякам в парусных гонках, в шахматных баталиях они, увы, уступили, оставшись за чертой призеров.

## ЭКВАТОРА ДОСТИГЛИ. БУДЕТ ЛИ ЖАРКО?

Столичные железнодорожники завершили первый круг футбольного первенства почти безоговорочными лидерами. Почти, потому что ноздря в ноздю идут с ними по потерянному очкам земляки-армейцы. Они провели на четыре матча меньше «Локо», однако догонять, как известно, всегда труднее...

У подопечных Владимира Эштрекова нынче 37 очков после 17 матчей, занимающий вторую строчку в таблице «Зенит» имеет 26 очков (16 игр), у «Рубина» те же показатели, но худшая разница забитых и пропущенных мячей плюс одна встреча в запасе. ЦСКА и «Спартак» набрали по 25 очков, правда, «красно-белые» сыграли на два матча больше.

Вообще на экваторе чемпионата случились неожиданности. К примеру, гости выиграли аж четыре раза, хозяйка победила только дважды, и столько же зафиксировано ничьих.

Конечно, венцом первого круга, его украшением стало

дерби в Лужниках «Спартак» - «Локомотив». По окончании напряженного поединка один из героев, страж ворот железнодорожников Сергей Овчинников, пояснил журналистам, почему его команда так осторожничала: «Спартак, разве не ясно, набрали неплохую форму, бежать вперед с шашками наголо, просто глупо».

Но, по-моему, Овчинников и его партнеры переоценили силу нынешнего «Спартака». Лишь видимость остроты без голевых моментов в первом тайме - все, что смогли предьявить лидеру претенденты на медали. Неоставало тонких ходов, умных передач Тито-

ва, Аленичева. Они почему-то сидели в запасе и появились на искусственной травке Лужников за 15 минут до конца игры.

На пресс-конференции, по окончании проигранного спартаковцами матча - 1:2, я поинтересовался у их наставника Александра Старкова: не мог бы он вразумительно пояснить, почему не поставил Титова и Аленичева сразу? Надо обязательно дожидаться, когда команда начнет уступать в счете?

Прежде невозмутимый тренер буквально вспыхнул. - А если я скажу, что вы неразумительно пишете заметки, что тогда? - бросил в ответ футбольный специалист.

цам пока не хватает, на мой взгляд, многих качеств, за счет которых знаменитый клуб мог бы вернуться в корт сильнейших. Нужно время, ведь Старков принял команду относительно недавно.

Примерно та же ситуация у динамовцев. В целом, если брать в расчет сухие турнирные расклады, «бело-голубые» неплохо завершили первый круг, имея в активе 22 очка и 7-е место в таблице. Это совсем недалеко от тройки призеров. Но вот игра, как и у спартаковцев, еще «сырая», несостоявшаяся. Правда, «Динамо» в какой-то степени блеснуло на своем стадионе против самарских «Крыльев», обыграв их - 3:1 (хет-трик оформил Дерлей). Но не стоит обольщаться: многие игроки волжан, как говорится, на выданье, полкоманды уже распродано, понятно, что настроение у футболистов и тренеров неважное. Однако уже хорошо, что динамовцы,

тетным соперником, чем ЦСКА. И действительно, в матче против «Крыльев» арбитр указал на «точку» в безобидном эпизоде. Возможно, несправедным было судейство и в поединке «Спартака» с «Локомотивом», когда рефери Баскаков закрыл глаза на нарушение со стороны железнодорожников.

Вывод простой: «Спартак», «Москва» и их с ними придется еще неопределенное время постоять в очереди за лояльным (заметьте, не обязательно качественным) арбитражем. Таковы нравы в российском футболе, у судьей своя градация. Но ведь кто-то дергает их за невидимые нам ниточки...

**В заключение результаты матчей 15-го тура, кроме уже упомянутых:**  
«Алания» - ЦСКА - 1:1,  
«Москва» - «Сатурн» - 0:1,  
«Амкар» - «Торпедо» - 0:0,  
«Ростов» - «Зенит» - 0:1,  
«Рубин» - «Шинник» - 2:0,  
«Терек» - «Томь» - 0:1.

На кортах спорткомплекса «Олимпийский» завершилось двухдневное противостояние, пожалуй, двух сильнейших сборных мира по теннису - России и США.

## ГУД БАЙ, АМЕРИКА

В рамках командного чемпионата мира, полуфинальной серии Кубка федерации играли девушки - красавицы, умницы и просто отличницы в своем ремесле. Исход встречи зависел, прямо скажем, от стартового поединка Насти Мыскиной с Винус Уильямс. Победа любой из них сразу облегчала задачу партнершам по команде...

Анастасия ухитрилась проиграть первый сет, хотя вела - 5:3. Американка выиграла четыре гейма подряд, и - 7:5 в ее пользу. Второй сет остался за хозяйкой корта - 6:4, в третьем гостя выглядела просто беспомощно - 2:6.

Поначалу неприятно удивила Лена Дементьева, она разгромно уступала Мошане Вашингтон - 0:4, 1:5, но в итоге победила - 7:5. Второй сет тоже за россиянку - 6:4. Так наши девушки заложили отличную основу для успеха, поведав с общим счетом 2:0.

На следующий день надо было выиграть лишь одну встречу из запланированных трех, чтобы выйти в финал популярных соревнований. Дементьева безнадежно проиграла Уильямс - 1:6, 2:6, и российские поклонники тенниса заволновались. Однако напрасно. Безусловный лидер сборной Мыскина



быстро разобралась с Джилл Крэйбас - 6:2, 6:4, и желанное, третье, очко было завоевано.

В решающем матче за Кубок федерации россиянки сразятся с французенками, которые в полуфинале обыграли испанку.

## СТУДЕНТЫ СДАЛИ ГТО НА «ОТЛИЧНО»

«После сессии, в субботу, всю группой на природу», - примерно так можно охарактеризовать спортивное мероприятие, на которое съехалось множество студентов столичных вузов. Подзабытые соревнования под девизом «Готов к труду и обороне» словно обрели новое, весьма симпатичное лицо.

Соревнования среди студенческих команд прошли в минувшие выходные на площадках уютного парка 850-летия Москвы. По окончании состязаний корреспондент «МС» побеседовал с заместителем руководителя отдела социальных проектов региональной общественной организации «Студенческая община» Ольгой НИКИТИНОЙ, выпускницей Современной гуманитарной академии.

- Почему решили возродить именно ГТО среди студентов?

- Хотелось, чтобы ребята и девчонки не только пиво пили, но и спортом занимались, вели здоровый образ жизни. И время, считаю, очень для этого подходящее: почему бы после трудной сессии - а когда она была легкой - не размяться на спортплощадках? Мы впервые проводили подобные масштабные соревнования и, разумеется, обратились за помощью к сотрудникам Комитета общественных связей столичного правительства, Москомспорта. Спасибо всем за поддержку, деятельное участие.

- И какие, на ваш взгляд, самые зрелищные виды спорта были представлены в программе соревнований?

- Ну, студенты отчаянно, с огромным удовольствием гонялись на картингах, стреляли из арбалета, гребли на лодках, играли в пляжный волейбол... Конечно, и

полоса препятствий была едва ли не главной в программе, без нее комплекс ГТО просто немислим. Еще провели конкурс на знание истории Великой Отечественной войны, ведь соревнования посвящались 60-летию Победы нашего народа над фашизмом. Кстати, никто из студентов за бортом не остался. Можно было приехать в парк и от души поболеть за свои команды.

У нас действительно было классно! Чего только стоят показательные выступления профессиональных альпинистов, они установили свою горку, и каждый желающий, разумеется, с помощью опытного инструктора, мог попробовать свои силы в этом виде спорта. Мастера скейтборда, нынче очень популярного среди молодежи, тоже блеснули мастерством.

- Что ж, теперь, может быть, о самом приятном: победителях ваших соревнований...

- В общекомандном зачете первое место у студентов Московского государственного индустриального университета. В гонках на картингах они также сильнее всех. Лучшими волейболистами стали ребята из Российского химико-технологического университета имени Менделеева. А вот златоками истории Великой Отечественной войны проявили себя девушки и юноши Института современных бизнес-технологий и систем управления. Победителям и призерам вручены кубки, дипломы, памятные призы и подарки.